UBND QUAN HAI BA TRUNG PE KIEM TRA CHAT LUQNG HQC KY 11
PHONG GIAO DUC VA PAO TAO Nim hoc 2022 -2023
MON: TOAN 9
Ngay kiém tra: 14/4/2023
Thoi gian lam bai: 90 phut

PE CHINH THUC

Bai 1 (2,0 diém).

@ va B= Jx - V-9
Jx-1 V=3 (Jx-1)(3-Vx)
a) Tinh gia tri cua biéu thirc A khi x =4
Jx+3
Je-1’
¢) Tim x dé A+B=+x.

Bai 2 (2,5 diém).

a) Gidi bai todn bang cich 1gp phwong trinh hodc hé phwong trinh

Cho hai biéu thtc A = voi x>0,x#1,x#9.

b) Chitng minh B =

Hai cong nhan cung lam chung mét cong viéc mat 12 gio. Néu nguoi thtt nhat lam trong 10 gio
N NP 2 A Tras K Ap s Sy
vangwoi thit hai lam trong 5 gio thi duoc 3 cong viéc. Hoi moi ngwoi lam mot minh thi hoan thanh

cOng viéc trong thoi gian bao lau.

b) M6t dng nhya hinh tru dung dé thoat nudce tir mai nha c6 chiéu dai 3m va duwong kinh 20cm.
Hoi dién tich nhya d€ lam 6ng la bao nhiéu mét vuong? (bé qua dj day ciia thanh 6ng, lay n~3,14).
Bai 3 (1,5 diém).

Trong mit phang toa dd Oxy, cho parabol (P) :y=x" va duong thang (d) ry=2x+m.

a) Tim toa d6 giao diém cta (d) va (P) khi m=3.
b) Tim m dé (d) cit (P) tai 2 diém phan biét c6 hoanh d¢ x,,x, sao cho (2x1 +X, )2 =9,
Bai 4 (3,5 diém).

Cho duong tron (O) va day BC ¢6 dinh, khong qua tam. Diém A thay d6i trén cung 1én BC (A
khac B, C), diém I la diém chinh gitta cung nho BC. Goi H, K Ian luwgt 1a hinh chiéu vudng goc cua I
trén cac dwong thang AB, AC. Chiing minh:

a) Bon diém A, H, I, K cung thudc mot duong tron.

b) Tam giac IHK la tam gidc can va HIK = BIC.

c) Khi A thay d6i trén cung 16n BC thi duong thang HK ludn di qua mot diém c8 dinh.

Bai 5 (0,5 diém).

Tim gid tri nho nhat cta biéu thic A =+1-x" ++/x, vdi x thoaman 0<x <1.
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UBND QUAN HAI BA TRUNG

HD CHAM KIEM TRA CHAT LUQONG HOQC KY II

PHONG GIAO DUC VA PAO TAO Nam hoc 2022 - 2023
MON: TOAN 9
Bai Noi dung bié€m
a) Tinh gid tri ciia biéu thitc A khi x=4 0,5
Thay x =4, Az\/z_?’ 0,25
Ja-1
A=-1 0,25
b) Ching minh B= Y23 1,0
Jx-1
B= \/;(\/;_1) PR 0,25
(Vr3)(x-1) (Ve)(-3) |
x=x +4x -9
= 0,25
]
con| L [a){dned)
= = 0,25
_____ G\ T et e A
Jx+3
= 0,25
Jx-1
¢) Timxdé A+B=+x. 0,5
Arpo =Vx, PKx>0,x#1,x#9
Jr-1 0,25
=20x =x—x & x(Vx-3)=0
THI: Vx =0= x=0 (TM); TH2: /x =3= x =9 (Khong TM) 025
Vay x=0. ’
a) Gidi bdi todn bdng cdch lap phuong trinh hodc hé phuong trinh
Hai cong nhin cing lam chung mot cong viéc mat 12 gio. Néu nguoi thit nhit lam
o\ Y N e ~ B o\ by 2 A oA 2. X N e 2/0
trong 10 gio va nguoi thit hai lam trong 5 gio thi duoc 3 cong viéc. Hoi moi nguoi
lam mot minh thi hoan thanh céng viéc trong thoi gian bao lau.
2 | Goi thoi gian d€ ngudi thit nhat hoan thanh cong viée 1a x (gio) (x> 0)
(2,5d) 0,25
Goi thoi gian d€ nguoi thit hai hoan thanh cong viéc la y (gio) ( y> O)
Mot gio nguoi th nhat lam duoc 1 cOng viéc
x
0,25

Ap i PR 1 . A
Mot gio nguoi thit hai lam dwoc — cong viec




111 0,25
PR E( )
Yy
Nguoi tht nhét 1am trong 10 gi¢ va nguoi thit hai lam trong 5 gio duoc % cong
0,25
viéc nén ta c6 phwong trinh: E-ﬁ-é = z(2)
roy
1 1 1
== E
N £ 1A \ Xy
Tt (1 2) ta c6 hé phwrong trinh:
()Va( ) a e p ng trin E E_% 0,25
x y 3
 Gidi hé phuong trinh duge x=20;y =30 (TMPK) | | 05 |
Kétlugn. 025 |
b) Mot 6ng nhya hinh try ding dé thodt nudc tir mdi nha cé chiéu dai 3m va duong
kinh 20cm. Héi dién tich nhya dé lam ong la bao nhiéu mét vuong? (b6 qua dé day | 0,5
ctia thanh ong, ldy n~3,14).
DG6i 20 cm = 0,2 m. Ban kinh ddy ctia dngla: 0,2:2=0,1 m.
Dién tich nhua dé€ lam 6ng la dién tich xung quanh hinh tru: 025
S=2xmxRxh~2x3,14x0,1x3 '
(Hoc sinh viét ddu “=" khi thay 3,14 tinh mgt 16i nho).
S ~1,884 m2. Két luan. 0,25
a) Tim toa d¢ giao diém ciia (d) va (P) khi m=3. 0,75
Thay m = 3. Ta ¢6 phuong trinh hoanh do giao diém: x* -2x-3=0 0,25
< (x+1)(x-3)=0
(4 1)(x3) .
Phwong trinh c6 2 nghiém x=-1 va x=3.
Véi x=-1, y=(-1) =1. Toa do giao diém 1a (-1;1).
0,25
V6i x=3,y=3"=9. Toa d¢ giao diém la (3;9).
b) Tim m d¢ (d) cit (P) tai 2 diém phdn biét c6 hoanh d¢ x,x, sao cho
3 2 0,75
(2x1 + xz) =9.
(1,54)
Phuong trinh hoanh d6 giao di€ém: x> —2x-m=0(1)
Duong thang (d) cat (P) tai 2 diém phan biét <> phuong trinh (1) c6 2 nghiém phan 025
biét < A>0 (hodcA'>0) '
A=44+4m>0 & m>-1
. o . . L XX, =2
x,,x, la 2 nghiém ctia phirong trinh (1). Theo Vi-ét
1.x2 =—m 0/25
(2x1 +ch)2 =9 <:>(x1 +Xx, +x2)2 =9& (x1 +2)2 =9
THI: x,+2=3=x=Lx,=1 | 025




x,x, =-m <> m=—1 (khong théa man)
TH2: x, +2=-3=x,=-5,x,=7

x,x, =—m <> m=35 (thoa man)

Vay m=35.
Vé dung hét cau a duoc 0,25 a) Chifng minh bon diem A, H, I, K cung thudc 10
A mot duong tron. ’
IHLAB:ITJ?X:%": A, H, I cung thudc 0.25
duong tron dwong kinh Al (1).
o IKLAC=IKA=90°= A, K, I cling thudc 025
M duong rondwong Knh AT@). L
B ¢ | Tie (1) va (2), bon diém A, H, I, K cing thudc
H W duong tron duong kinh AL 0,5
I
b) Chitng minh tam gidc IHK la tam gidc cin 1,0
Diém I 1a diém chinh giita cung BC = [B=IC = IAB=IAC 0,25
Xét AIAH va AIAK
— — 0,25
IHA =IKA =90°; Al chung; IAH =IAK
| = AIAH = AIAK (canh huyén - gécnhon) | 025
4 | =IH=IK=AIHK cantail | 025
850 | Chitng minh HIK = BIC . 0,75
Tt gidc AHIK ndi tidp = BAI = HKI
— 1 =~ o 0,25
Xét dudmg tron (O): BAI = BCI = 5 sd1B= HKI =BCl
IB=IC = IB=IC = AIBC cén tai I= BCI = CBl = 00~ BIC 0,25
AIHK can I= HKI = KHI = 20— HIK
0,25
ma HKI = BCI = HIK = BIC
¢) Khi A thay d6i trén cung 16n BC thi duwong thang HK lubn di qua mot diém co’ 05
dinh. !
Goi M la giao diém ctia HK va BC.
Do HKI = BCI nén ttt giac MKCI Ia tt gidce noi tiép=> IMC = IKC = 90° . 02
| AIBCcantail, IM L BC= Mla E&ﬁg&{é’iﬁééf"mz """"""""""""""""""""""""" ; 25
Day BC c8 dinh nén M la diém c¢6 dinh ma duong thang HK ludn di qua. '
Tim gid tri nho nhdt cia biéu thifc A= J1-3* ++/x, v6i x théa man 0<x<1. 0,5
5 DPiéu kién xac dinh: 0<x<1 =’ <x=1-x">1-x. 0,25
O50) | 4~ =3 o x o iox o o ixrr -1, o

Vay gia tri nho nhat ctia A bang 1 khi x =0 hodc x =1.




Luu yj: - Diéin toan bai dé’lé dén 0,25.
- Hoc sinh gidi cich khdc diing cho diém t61 da.

- Bai 4: hoc sinh vé sai hinh trong pham vi cu nao, khong cham diém cau do.



